90 ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ

Η Διαμόρφωση Α. σε προσομοίωση  


Ερωτήσεις τις οποίες καλό θα ήταν φέρετε μαζί σας στο εργαστήριο απαντημένες .
Θα σας βοηθήσουν να κατανοήσετε πλήρως την άσκηση και όχι μόνο

1.  Σας ΔΙΝΕΤΕ Α.Μ σήμα με fc=100KHz, fm= fΧΣ= fπληροφορίας= 10KHz             Σας ΖΗΤΕΙΤΕ η  fπεριβάλλουσας (Σκεφθείτε που είναι αποτυπωμένη η πληροφορίας  και δείτε τι τιμή σας δίνετε για την συχνότητα αυτής. Μπορείτε να βοηθηθείτε και από το Β.Θ.Ε.  σελ. 117) Απάντηση:    fπεριβάλλουσας= fπληροφορίας= 10KHz             
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 Εκτός από το κύκλωμα –μέθοδο διαμορφωτή Α.Μ. που υλοποιήσατε  στο εργαστήριο, υπάρχει και η μέθοδος-κύκλωμα της διαμόρφωσης με τον νόμο του τετραγώνου. Αυτή  υλοποιείται από ένα μη γραμμικό στοιχείο (π.χ. δίοδο PN στην μη γραμμική της περιοχή), αφού πρώτα το φέρον uc(t) , στο οποίο θα αποτυπωθεί η πληροφορία και την πληροφορία um(t) τα αθροίσουμε. Η έξοδος του μη γραμμικού στοιχείου το οδηγείται σε ένα ζωνοπερατό φίλτρο. Αυτό έχει έξοδο ένα συμβατικό DSB A.M(Αυτό του σχήματος):Οι  εξισώσεις που περιγράφουν-εκτελούνται από το κύκλωμα της διαμόρφωσης με τον Νόμο του Τετραγώνου είναι:     








με:
· Κ= ο δείκτης διαμόρφωσης =η ευαισθησία του Διαμορφωτή ή  του Μίκτη  
· μ=β=Κ.Am = βαθμός διαμόρφωση
· α1/α2=λόγος της παραμόρφωσης με α1= γραμμικός συντελεστής ,  α2= μη γραμμικός συντελεστής      Σας ΖΗΤΕΙΤΕ να πείτε για τι ‘μ=’ θα έχετε υπερδιαμόρφωση 
Απάντηση:    Θα έχετε υπερδιαμόρφωση                                                                                   
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Σας ΔΙΝΕΤΕ το κύκλωμα Φωρατή , η κυματομορφή που προκύπτει μετά την δίοδο και το βασικό τυπολογικό αυτού:)
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Σας ΖΗΤΕΙΤΕ :

· Να αναφέρετε συνοπτικά την λειτουργία του κυκλώματος:  Απάντηση:  Ο πυκνωτής ‘C’
· Φορτίζεται μέσω  της διόδου, το χρονικό διάστημα που η δίοδος άγει 
· Εκφορτίζεται μέσω της  ‘R’ στο χρονικό διάστημα που η δίοδος δεν άγει.
       αναδεικνύοντας την Χ.Σ= Πληροφορία = Περιβάλλουσα → γειώνει τις Υ.Σ. και 
       αναδεικνύει την   Χ.Σ.
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Σας δίνονται οι καμπύλες απόκρισης συχνότητας για φίλτρα LPF    1ης, 2ης , … ,10ης τάξης Σας ΖΗΤΕΙΤΕ να εκτιμήσετε ποιας τάξης LPF θα χρησιμοποιήσετε, αν δεν θέλετε να έχουν ισχύ(=στην έξοδο του φίλτρου θεωρούνται αμελητέες = ως μη υπάρχουσες) οι συχνότητες που είναι κοντά στην   fαποκοπής  του LPF
















                  Απάντηση: Θα χρησιμοποιήσετε φίλτρο LPF 8ης τάξης
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